

京紀委仿占士邦 戴偷拍眼鏡反腐

「五一」暗查公款消費 檢獲7公車逾30餐廳發票

香港文匯報訊 為了反腐败，北京市紀委「五一」期間重點針對公款吃喝、公款旅遊、公車私用、收送節禮、大操大辦婚喪喜慶、領導幹部出入私人會所等6個突出的「節日病」，進行明察暗訪，前日公佈共發現公車7輛，發現相關單位在高檔餐廳消費的發票30餘張。同時，紀委透露，進行暗訪搜證過程猶如特務電影占士邦007般橋段，採用高端科技產品包括價值2萬元特製眼鏡和6萬元皮包，發揮全程攝像記錄功能。

《新京報》報道，北京市紀委「五一」期間對公款吃喝、領導幹部出入私人會所等問題進行明察暗訪，將訪查範圍擴大，從高檔餐廳至私人會所和郊區特色餐廳，共檢查王府井順峰、淨雅等高檔餐飲企業20餘家，以及昌平、懷柔等區的「農家樂」10餘家，檢查車輛350餘台。

為免漏風聲 暗訪內容保密

另一方面，又設舉報電話和在北京紀檢監察網開設「五一」「四風」問題監督舉報快線，鼓勵人民群眾舉報黨員領導幹部



■紀委進行「五一」反腐，添置價值2萬元偷拍眼鏡，紅框內裝配了微型錄像器，具全程記錄功能。



■谷歌眼鏡裝有微型錄像器，已成為內地反貪利器。網上截頻 價值可高達10萬。



■一個特製偷拍皮包，紅圈內也裝有微型錄像器，價值6萬元。網上截頻

違反作風規定的問題。一位地方紀委的有關負責人曝出暗訪手法，今年「五一」期間，暗訪人員以紀委本級單位人員為主，一些地方會從各單位抽調紀檢幹部參與，有些還會有工商等相關部門配合。為了避免提前走漏風聲，暗訪的內容最初只有紀委書記、分管副書記等了解。而暗訪分幾個小組，一個組往往3至4人，每個小組成員會提前一天知道需要暗訪。但具體的暗訪路線、單位，只有小組長才了解。組員採新老搭配，且更多地用年輕人，因年輕人識人不多，不容易被人發現。

餐廳看發票 路上看車牌

他表示，暗訪的餐廳茶樓，往往是常被舉報的地方，或以前有政府工作人員出入。暗訪小組會以普通消費者身份進入餐廳，「我們曾接到舉報某餐廳有機

關領導在吃飯，我們就假裝進去吃飯，在飯店一直等到他結賬，看開具的發票是私人的還是公家的。」至於查公車，該負責人表示，「五一」期間，按照規定公車需要封存，因此在風景區，就可以進行車牌比對。暗訪組還曾在高速路出入口進行觀察，「調出監控錄像，看是否有公車。」確定車牌後，會到車輛涉及部門核實。比如要上高速路，必須有公務函，證明需要走這條路線。

採置價值6萬元偷錄皮包

該人士表示，為了進行舉證，目前各地的紀委都有相應的設備。「我們會有特製的眼鏡、包包。」這些眼鏡、包包上都會有攝像機，整個暗訪過程會全程記錄。該人士表示，一個眼鏡在2萬元以上，一個包包在6萬元以上，都是需要備案的物品。



■紀委打擊公款吃喝，行動範圍擴大至郊區「農家樂」餐廳。圖為上海崇明島上的「農家樂」。網上圖片



▲東莞副市長梁國英。本報深圳傳真

東莞副市長涉嚴重違紀被查

香港文匯報訊（記者何花東莞報道）廣東省紀委監察廳官方網站「南粵清風網」昨天發佈消息稱，東莞市委常委、常務副市長梁國英因涉嫌嚴重違紀，正在接受組織調查。

據公開資料顯示，梁國英為東莞虎門鎮人，現任職務主要是協助市長主持市政府日常工作及分管審計、發展改

革、統計、財政、國有資產、稅務等工作。梁國英曾任東莞市統計局局長、望牛墩鎮黨委書記、萬江街道黨委書記，近年來曾分管東莞生態園及虎門港長安新區建設工作。據記者了解，梁國英昨天上午在東莞市委常委會議中仍有露面，5月4日曾帶隊前往萬江街道，視察銀龍路銀龍橋、萬江十里汾溪等工程項目情況。



▶毛紹烈一審開庭時情況。網上圖片

受賄千萬 賀州原政協副主席受審

香港文匯報訊（記者曹萍、實習記者唐琳南寧報道）廣西賀州市原政協副主席毛紹烈涉嫌受賄罪和濫用職權罪一案，日前在廣西貴港市中級法院一審公開開庭審理。庭審預計持續2天。

據公訴機關指控，1996年至2012年期間，被告人毛紹烈利用其擔任賀州市副書記兼政法委書記、鍾山縣縣長、鍾山縣委書記、賀州市副市長等職務之便利，接受他人請托，在工程項目建設、項目規劃審批、職務調整、晉陞等方面為他人謀取利益，收受陳紀

普等37人送給的現金、銀行卡、住房等財物，共計人民幣1,138萬元。此外，被告人毛紹烈在擔任鍾山縣縣長、鍾山縣委書記、賀州市副市長期間，超越職權，違法決定出讓國有土地使用權和減免防空地下室易地建設費，給國家造成經濟損失923萬元。今年53歲的毛紹烈，歷任廣西賀州市副書記兼政法委書記、鍾山縣縣長、縣委書記、賀州市政府副秘書長、副市長、政協副主席。因涉嫌濫職犯罪和受賄罪，於2012年3月26日被立案偵查。

前遵義市委書記 濫權受賄雙開



■廖少華 網上圖片

香港文匯網訊（記者路麗寧綜合報道）據中央紀檢監察部網站消息，貴州省委原常委、遵義市委原書記廖少華日前因涉嫌受賄被雙開。案件偵查工作正在進行中。

中共中央紀委對廖少華嚴重違紀違法問題也進行了立案檢查。經查，廖少華利用職務上的便利為他人謀取利益，收受鉅額賄賂；濫用職權造成國家財政資金重大損失。

廖少華上述行為已構成嚴重違紀違法，並已涉嫌犯罪。依據《中國共產黨紀律處分條例》等有關規定，廖少華被開除黨籍、開除公職處分；將其涉嫌犯罪問題及線索移送司法機關依法處理。

濱海東疆與大連商交所簽訂合作協議

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道，記者日前從東疆保稅港區管委會獲悉，為促進東疆保稅港區與大連商品交易所進一步創新合作，服務實體經濟，東疆保稅港區和大連商品交易所簽訂合作協議，雙方將在建立和完善期貨新品種開發、期貨交割庫的設立、期貨制度創新、市場發展與服務、期貨市場教育培訓以及信息交流機制等方面進行深入合作。

濱海高新區首季GDP增16.3%

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道，記者5月5日從濱海高新區獲悉，今年一季度，濱海高新區主要經濟指標繼續保持高位運行，一季度實現地區生產總值223.7億元，增長16.3%，增速位居天津第一。

濱海建成航天主題公園

香港文匯報訊 據濱海新區網消息，天津首個航天主題公園在濱海高新區的渤龍湖總部經濟區建成，公園佔地13000平方米，分為兒童活動區、老人活動區、公共活動場地三大區域，各區域結合衛星主題、火箭主題、神舟主題、天宮主題、嫦娥奔月主題等航天內容進行設計，以主題雕塑和地面鋪裝圖解的形式，突出公園的航空航天特色。

服務功能，加快東疆保稅港區中國北方國際航運中心和物流中心核心功能區的建設步伐，不斷完善國際中轉、國際配送、國際採購和國際貿易等八大方面的功能。大連商品交易所是經國務院批准並由中國證監會監督管理的四家期貨交易所之一。目前上市交易的期貨品種共計15個，成交量連續9年位列中國第一。去年期貨成交量和成交額分別達14.01億手和94.31萬億元人民幣，在美國期貨業協會的成交量排名為全球第11位。

模以上工業總產值262億元，增長33.1%。實際使用外資6.02億美元，同比增長25.0%。內聯引資52.7億元，同比增長30%。同時，高新區重大戰略實施取得了新突破，未來科技城總體規劃獲得批准，廣告產業園晉升「國家級」。



■位於渤龍湖的航天主題公園。

涉洩國家秘密罪 高瑜被刑拘

香港文匯報訊 據新華社報道，昨日從北京市公安局證實，因涉嫌為境外非法提供國家秘密罪，高瑜近日被北京警方依法刑拘。目前，案件正在進一步調查中。

家中搜出證據 上月被捉拿

2013年8月，某境外網站全文刊登了一份中央機密文件，隨後多家網站進行轉載，引起了社會廣泛關注。北京警方迅速成立專案組，全力開展調查工作。經大量調查，專案組最終鎖定疑犯為70歲的高瑜（女，北京市朝陽區人）。專案組掌握大量證據，於2014年4月24日將她抓獲，並在其居住地搜出重要證據。

經審查，高瑜交代了將一份非法獲取的中央機密文件提供給某境外網站的犯罪事實。2013年6月，她通過他人獲得了該機密文件的複印件後，將內容逐字錄入成電子版保存，隨後將該電子版通過網際網路提供給某境外



■高瑜被北京警方刑拘。視頻截圖

網站負責人。該網站將文件進行了全文刊登，引發多家網站轉載。歸案後，高瑜表達了深刻懺悔。她說，自己的泄密行為危害了國家利益，觸犯了國家法律，對此深表懺悔，誠心誠意地認識自己的錯誤和罪行，甘願接受法律懲處。據悉，高瑜1993年曾因洩露國家機密罪被判處有期徒刑6年。

王老吉再控加多寶 索賠12億

香港文匯報訊（記者古寧廣州報道）在涼茶消費旺季來臨前，王老吉和加多寶再起訴訟風波。王老吉所屬上市公司白雲山昨日公告稱，公司控股股東廣藥集團已對加多寶違法使用「王老吉」商標的侵權行為提出訴訟，索賠金額為10億元人民幣（約12億港元）。據悉，廣東省高級人民法院近日已正式立案。

據悉，廣藥集團與鴻道集團於2000年5月2日簽訂協議授權鴻道集團使用

「王老吉」商標至2010年5月1日。後鴻道集團又分別於2002年11月及2003年6月簽訂《「王老吉」商標許可補充協議》和《關於「王老吉」商標使用許可合同的補充協議》，欲將合同期限延長至2020年5月1日止。2010年，廣藥集團向中國國際經濟貿易仲裁委員會提出仲裁，被裁決收回「王老吉」使用權。廣藥集團認為，鴻道集團從2010年5月2日之後，再使用「王老吉」註冊商標就屬於違法。

市民攝影節開幕 寄出美麗杭州

香港文匯報訊（記者俞畫杭州報道）美譽為中國「最親民的攝影節」的杭州市民攝影節昨日拉開帷幕。本屆杭州市民攝影節特別推出了「把美麗杭州寄出去」市民DIY明信片這一活動。市民和遊客可以用手機隨手拍，通過微信掃描官方二維碼或登錄官方網站www.diy616.com上傳照片至打印終端，即可實現現場打印或遠程打印個人專屬的照片明信片並郵寄出去。

市委外宣辦負責人表示，市民DIY明信片活動是日前國內首個文化與科技相融合，實現有效對外宣傳的落地項目，得到國務院新聞辦的肯定。同時，攝影節還特別發行了印有杭州市長張鴻銘簽名的「美麗杭州」專屬明信片，贈送給中外遊客。

徵集「五水共治」等圖故

本屆市民攝影節圍繞市委市政府所提倡的、社會所關注的「五水共治」、「美麗杭州」等主題，面向社會徵集了一批照片以及照片背後的故事。

在西湖孤山草坪，會有一場《我和我的城市》主題展，都是普通市民用相機或手機拍攝的有關杭州生活美、生產美、生態美、人文美的照片。另有一場《10本關於杭州的攝影手工書》作品展，這些帶有環保概念的手工書融合了各種杭州元素，體現國際潮流。



■「把美麗杭州寄出去」，市民DIY明信片。俞畫攝